

Ответственность за будущее

Беларусь выстоит и будет развиваться,
несмотря ни на что, – вот главный урок
Послания Президента белорусскому народу
и Национальному собранию

Посчастливилось в последний мартовский день быть во Дворце Республики и слушать главу нашего государства. Скажу сразу, без обиняков – сильное, четкое и убедительное выступление политического лидера, авторитетного не только в родной стране, но и на международной арене. Уверенного в собственной правоте и в народе, который доверил ему свое будущее и чье стремление к сохранению мира, созиданию во благо Беларуси, к социальной справедливости Александр Лукашенко всегда отстаивает как главные, истинные ценности. Поэтому не могу согласиться с отдельными коллегами, утверждающими, что ежегодное Послание, в общем-то, протокольное мероприятие, в чем-то предсказуемое и ожидать каких-либо громких заявлений не стоит. Мол, Президент в самой гуще событий: много общается с руководителями государств, видными политиками, топовыми фигурами экономической элиты, а также, разумеется, с простыми людьми. И всегда прозрачно, доходчиво обозначает свою точку зрения и позицию страны относительно тех или иных животрепещущих событий и процессов. Что называется, умеющий слушать да услышит!

Отчасти так оно и есть. Но лишь отчасти. Послание главы нашего государства я назвал бы знакомым, отнюдь не рядовым, событием политического года по многим причинам. Отмечу только одну. Выступление Президента в таком формате, с ответами на вопросы присутствующих, дает ни с чем не сравнимую возможность из калейдоскопа быстро меняющихся, нередко противоречивых да еще по-

догретых фейками событий сложить для себя пазл нашей реальной жизни. Что имеем сейчас, куда движемся? Кто наши друзья и недруги? Чему предстоит уделить особое внимание в ближайшее время и почему это важно для белорусов? Иными словами, найти честные ответы на вопросы, которые стоят перед обществом, – вот в чем соль Послания.

В этот раз, пожалуй, особенно важно было их услышать, осознать, проникнуться. Потому что в новейшей истории Беларуси мы никогда, по словам Александра Лукашенко, не подходили к такой опасной черте, когда надо уделить особое внимание сохранению суверенитета и независимости нашей страны. И это еще мягко сказано, подчеркнул



Президент. Чтобы Беларусь оставалась свободной и независимой, двигалась по созидательному пути, приходится жить и действовать в сложнейших условиях. Потому что вызовы, с которыми столкнулась наша страна, беспрецедентны. Чего стоит развязанная против нас масштабная гибридная война с безумными санкциями и информационными вбросами! Постоянно подогревается и без того напряженная геополитическая ситуация в регионе из-за событий в Украине. Но нам, нашей Беларуси и ее жителям, нужен мир: у нас много незавершенных дел и еще больше планов созидания. И мирная инициатива Президента – прекратить боевые действия и немедленно, без предварительных условий сесть за стол переговоров – это не ради громкого заявления (хотя именно так это прозвучало, в том числе для Запада), а потому что «от земли до воздуха, до Господа Бога какую проблему ни возьми – одно: мир, мир и мир!».

Буквально через неделю Александр Лукашенко, общаясь с журналистами перед началом заседания Высшего государственного совета Союзного государства, заявил, что вообще самый лучший вариант – свезти в одну кучу все ядерное оружие на планете и уничтожить. Слова нашего Президента да западным политикам в уши! Но нет, конкретным действиям по обеспечению мира и стремлению к компромиссу те предпочитают болтовню и пустые разглагольствования.

Что же делать нам – небольшой, но с сильным и негибким характером стране, нашему «островку» мира и стабильности, волею судеб оказавшемуся посреди мирового хаоса? Ждать, пока образуются заокеанские ястребы и их сателлиты, приспешники? Надежды мало, если рассуждать здраво.

Президент в своем Послании дал на это четкий и прямой ответ. Действовать и строить свою жизнь так, чтобы не оказаться в слабаках, «под плеткой». Глава государства назвал шесть главных условий, которые обеспечивают реальный суверенитет и независимость. Прежде всего, это народное единство. Только народ вправе решать свою судьбу, опираясь на обновленную Конституцию и потенциал Всебелорусского народного собрания. Историческая память и наши национальные традиции – второе

условие. Это фундамент суверенитета. «Не разрушение и огульное очернение прошлого, а терпеливое, эволюционное развитие – вот та идея, которой мы следуем более четверти века. Поэтому все, что мы начали делать для осмысления своего прошлого, его влияния на сегодняшний день и будущее нашей Беларуси, должно продолжаться», – подчеркнул Александр Лукашенко. Но самое главное – экономика, у нас она социально ориентированная. Это основа государственной политики, ее поддерживают люди, что мозолит глаза Западу, который воспринимает нас как конкурентов и, мягко говоря, не стесняется в выборе средств. «Будем и впредь сами себя кормить, одевать, обеспечивать жильем и прочими благами цивилизации – будем сами решать, как нам жить», – прямо резюмировал Президент. С этим неразрывно связана социальная справедливость – четвертое условие сохранения суверенитета и независимости. Не ради красного словца в Беларуси человека называют главной ценностью. «Равные для всех права на бесплатные и доступные образование, медицину, на труд и защиту в случае болезни, равные возможности для профессионального старта – основные цели нашей социальной политики», – отметил Александр Лукашенко. Независимая внешняя политика, по словам Президента, роскошь в современном мире, позволить себе которую могут далеко не все государства и страны. Но без этого немыслим истинный суверенитет. Позиция Беларуси неизменна: мы готовы обсуждать любые вопросы, но «только с теми, кто уважает белорусский народ, его выбор и традиции. Только при условии соблюдения наших национальных интересов». И если хотим жить в мирном и сильном, самостоятельном государстве, должны радеть об укреплении обороноспособности страны. «Будем их, этот суверенитет и независимость, сохранять и обеспечивать чем только возможно, в том числе и ядерным арсеналом», – четко заявил Президент. Потому что «это наша земля. Только мы сами знаем, как должна развиваться Беларусь, только мы определяем и будем определять стратегию этого развития, только мы несем реальную ответственность за свое будущее».

Игорь ГОНЧАРУК